

微博热传的“被拐小孩”，就是他—— 渊声巷里的“流浪娃” 有爸有妈，都顾不上他

昨天，一则微博在短时间内得到大量转发。微博称：“渊声巷小学门口，有一个小朋友坐在地上，不会说话脸上有疤，是不是哪家丢了孩子还是被拐卖的？求扩散，帮小朋友回家！”不少热心人士都表达了对这件事情的关注，并积极提供信息，希望能帮这个孩子找到爸爸妈妈。快报记者闻讯后，怀着同样焦急的心情赶到了渊声巷，寻找这个孩子。

□见习记者 曾德

微博里“被拐的孩子”找到了

下午4点左右正是小学低年级放学的时间，渊声巷小学门口聚集了不少来接孩子的家长，可不少人看着记者手机里小朋友（化名小九）的照片，都表示没见过，他们大多眼睛盯着学校大门，生怕错过了自己家的孩子。

“你说别人我可能不知道，但这个小孩我每天都有注意，最近半个来月好像天天都能看见他。”一位妈妈终于认出了这个孩子，“这个小孩也不是乞讨儿，他就一个人坐在那自己和自己玩，也没听他说过话，有时坐在学校那，有时站在打扑克的人群那，有时又不知道从哪里冒出来。我还想现在怎么有父母这样放养孩子，身上、脸上都脏兮兮的，我看他衣服也是随着天气变化有增有减，像有人照顾的样子，就想可能是这附近哪家的孩子吧，也就没多问。”这位妈妈一听说孩子有可能是被拐卖的，就有些着急地说：“刚刚还看见他在学校门口，要不再往巷子里走走，再找找。”

在渊声巷来来回回走了三遍之后，记者终于遇上了小九。

原来，他只是在家门口“流浪”

小九穿着稍显大的衣裤，一边摆手一边小声地说着口令：“一、二、三……一、二、三……”他最终停在了渊声巷小学操场边，不时透过栏杆看看在操场上活动的小学生。记者拿出手机，问小九照片里的小朋友是不是他，小九看了看手机又看了记者一眼，溜到一旁的汽车后面躲了起来。细细看小九，脸上和衣服上都是脏脏的，右脸颊上还有一道伤，差不多结痂了。小九的衣服虽然大一号，但感觉也能挡住深



网传被拐的孩子只是在“流浪”（图片来自“软软大小姐”微博）

秋的清凉。后来，他慢慢从汽车后走出来，默默地蹬旁边自行车的脚踏板。

见小九好像放松了一点，记者和他交流了十来分钟。爸爸妈妈在哪里、家在哪里，找警察叔叔来带你回家好不好……无论问什么，小九只是含糊不清地说：“我就不……就不！”记者没办法了，只得求助路人和街坊，问他们认不认识小九。终于，有家小饭馆的老板给出了答案。

“小孩就是前面收破烂家里的，妈妈精神上有点问题，爸爸每天推着三轮车出去收破烂，小孩没人管，就自己天天在巷子里晃。”饭馆老板娘看着小九说道，“他不会跟陌生人说话的，所以你问了半天他也没回答你。”当记者提出要送小九回家时，老板娘摆摆手说不清楚他家在哪，“他爸爸现在可能还在外面收破烂，送回家了还是要出来，而且你也问不出他家在哪里，过会他应该自己就会回家啦。”

小九跟着记者走进小饭馆，看看老板娘笑了笑又自己跑开了，继续到渊声巷小学操场外，看小朋友们玩闹，依然在小声地跟着喊：“一、二、三……”

记者手记 都市里的“流浪儿”

从渊声巷小学门口家长堆里穿行而过，寻找这个在微博上被关注的小孩，看见背着漂亮书包、手里拿着零食、身上干干净净的小朋友打我眼前蹦蹦跳跳，再低头看看手机里这个浑身脏兮兮的小孩，有些心酸又有些心急，好怕他也曾经拥有过这样干净欢快的童年，却因为被拐而变成了这番模样。

在看见小九的一瞬间，我在心里说，“终于找到了！”和他交流之后我安慰自己说，这个对陌生人有防备心的小孩应该不是被拐的，却又怀疑什么样的父母会这样放养孩子。终于找出了真相，我又开始心酸、心急：像小九这样的孩子，童年应该是属于安全、欢快的操场，而非车来人往的小巷。

还好，有这么多的热心人关心小九：不论在网上还是路上，我都看见了和我一样焦急的人。

只是，从小九身边再回到繁华的新街口，我有些怅然。

这里，还有一个可怜的孩子

迷路孩子被民警送回家，妈妈竟在安心睡觉“谁拐走就送谁”？
 妈妈，你说的是气话吧！

快报讯（实习生 王运 记者 孙玉春）前晚11点多，一名6岁的男孩在和燕路街头迷了路，市民报了警，民警把孩子送回家，不料孩子母亲却在呼呼大睡，一开口更是把民警给呛到，“孩子不要了，谁拐走就送谁。”

当晚，在和燕路119号金盛家居门口，这个小男孩蹲坐在地上很长时间，引起了保安小王的注意。他走过去询问，发现孩子在哭泣，“我要找妈妈。”孩子断断续续地说，妈妈在附近一家饭店洗碗，他晚上出来找饭店没找到，也找不到回家的路了。

小王赶紧拨打了110，下关特巡警赶到现场，孩子说话还算清楚，大概知道家住在黄家圩。傍晚六七点钟，孩子在家里看妈妈一直没下班，就跑出来凭记忆找妈妈工作的饭店。从黄家圩到金盛家居，有两公里左右，“难怪孩子不认识路了呢？”民警把孩子抱上车，直接开到了黄家圩。

随即民警询问街上的大排档，很快就有人认出了孩子，并指给民警其住处。晚12点左右，民警终于敲响了孩子家的门，这是一个平房出租屋，里面看不到灯光。敲了半天，才有人迷迷糊糊地应答，得知是民警，里面一个穿黄

色衣服的中年女子打开了门。她正是孩子的母亲彭某。

出乎民警的意料，彭某对于孩子回到家竟然没有激动的感觉，再看床铺，被子好像才掀开，似乎彭某已经睡觉了。“孩子丢了，怎么不着急啊，没出去找吗？”民警询问彭某，彭某表示，下班回到家后，她发现孩子不见了，在附近找了一圈，没找到就回来睡觉了。他们是湖南人，孩子父亲上班还没有回家。

“孩子不要了，谁要是拐走，就送谁吧。”彭某突然冒出这么一句，把民警惊呆了。再看其表情，也不像开玩笑。随后彭某解释道，孩子两年多前在老家玩耍时，从墙头摔了下来，头部受伤，花了五六万，但是并没有完全治好，留下了后遗症，有时候会显得有点呆。

“我们看孩子挺好的，就算没完全治好伤，也得继续治疗，不能说这种话啊！”在民警的一顿批评教育下，彭某总算改了口，表示自己只是说说气话。“你们上班也辛苦，可是孩子一个人放在家里也要注意安全，不然后果也很严重。”民警叮嘱一番后，才离开了彭某的家。

（朱先生线索费60元）



民警把孩子送回了妈妈身边 报料人供图

韶两句

“谁拐走就送谁”？我相信，这只是妈妈一时气急，才口无遮拦吧。

这位在饭店里洗碗的妈妈，前面那位收破烂的爸爸……城市里有着太多太多这样的人，每天忙忙碌碌，做着最辛苦的工作来养活一家人，对于他们来说，“照顾孩子”只能是个被无奈放弃的选项。

爸妈忙于生意，结果独自出来玩的小悦悦遭遇了不幸，和她相比，小九和这个迷路的孩子算是幸运的。

别让孩子再遭遇小悦悦的不幸！我想，街道、社区能不能多做一些事，比如安排专门的地方和专门的人，每天照看一下小九这样的孩子，直到他们的爸爸妈妈回家？

活动时间:10月21日-10月31日

湖南路商场 场庆盛宴:

减现金+摸大奖

减现金 全场穿着类商品 满100元 减40/30/20/10元

摸大奖 购满50元即获中国福利彩票一张,100元2张 以此类推,多买多送.....即开即奖,一等奖50000元

少儿服饰 满98元减50元现金

一楼皮件全场满100减30元,玉器全场7折

2F 万里皮鞋158元起 骆驼户外鞋258元起
高古岛皮鞋210元起 欢腾户外鞋160元起

3F 诗梦针织毛衫50元起 般奴儿风衣150元起
德菲蒂奥针织衫80元起 圣可尼羊毛大衣200元起

4F 雅戈尔服饰现折扣基础上再满百减30元 (详见柜台明示)

拆迁清货 惠卖进行中

一楼300平米波司登、雅鹿、鸭鸭、冰洁、心裕等羽绒专场惠卖